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Majláth püspök jubileuma.
(1887 oki 6. - 1912 oki. 6.)

Én csodát látok minden emberben, ki 
megérdemli az ember-nevet. Minden igaz 
ember egy-egy kiépített tündérpalota. Az 
igazságok napkirálya lakik benne. Érzem a 
láttára, a neve hallására, hogy miért érde
mes élni a földön. A mesék homokba rejtett 
kövéből tündérpalotát építünk ... A na
pokban gondoltam erre a fölemelő tudatra, 
amikor örömre hangolt az erdélyi püspök 
jubileuma.

Ez a jubileum a diadalmas kérdései
vel állított meg az életuton, hogy miért 
temetkezünk el apró emberi szempontok, 
hétköznapi érdekek cseppvilágába ? Percnyi 
örömöknek élünk, pedig örök igazságok 
vándorutján járunk. Óceánok rengnek az 
ember lába alatt, világok Atlasz-terhe nyug
szik a vállán . . . Most már látom, érzem. 
Azért irok Majláth jubileumáról, hogy ezt 
kibeszéljem a világnak. Felemelő gondolatok, 
tanulságok kényszerítenek beszélni róla. Itt 
egy' ember, aki lelke parancsának engedel
meskedett. Íme az emberfeletti erő. Ez talán 
a mi világunk vásári lármájában nem hang
zik különösképpen, pedig két élet, két 
világ sorsa fordul meg rajta. Ö egy egész 
életet áldozott fel azért, ami csak egy 
színtelen mondat a modern világnak . . .

A mesék tündérpalotáját építette föl, 
a benne rejlő erőket növelte nagyra. Azért 
élt, asért dolgozott minden időben. A végső 
ökok szerint tulajdonképen ez volt a prog
ramja. Lelke sugallatát faragta márványba. 
Egyéniségéből sugárzptt ki az életcélja. 
Tertullián mondja valahol, hogy a lélek 
természeténél fogva keresztény. Mailáth 
katolicizmusa is jellemének, gondolkozásá
nak sziklájából fakadt. Az ő apostoli hite 
lelki fény. Ez az oka annak, hogy az élete 
csupu harmónia. A fehér gyermeki lelkűiét 
ép olyan természetes vonása, mint a kata
kombák lakóira emlékeztető hite . . .

Amikor huszonötéves papságának és 
tizenötéves püspökségének jubileumán az 
életére, epochális munkásságára gondolok, 
jelentéktelen epizódok jutnak az eszembe, 
pillanatképek színei ragyognak rám. A kró
nika sok nagyszeiü dolgot jegyzett föl róla 
és mégis olyasmiért veszem le a kalapo
mat, aminek talán a krónikában és a törté
nelemben nincsen is (apja. Néhány elejtett 
szaváról, mindennapi tettéről tudom, hogy 
azok a históriai eseményeknél is többet 
érnek. Vannak bizonyos dolgok a földön, 
amelyeket emberi szemmel nem tudunk 
értékelni. Sokszor hősi tetteknél nagyszerűbb 
az ember egy érzése, egy gondolata. Napó
leonnál nagyobb győzelmet arattunk, ha 
egy védtelen férget kikerülünk az utón . .,

Sok közhelyet felsorolhatnék életéből, 
de ezzel nem mondom el a lényeget. Ez 
csak kerete a nagy lélek arcképének. Csak 
egy adat, egy-egy vonás nála az. ami má
soknál egy élet munkája szokott lenni. 
Alkotásai csak intőjelek, hogy szakadatla
nul dolgozott.

A benne rejlő fényt sugározta szét, 
mikor életet adott azoknak. Azért adott, 
hogy gazdagodjék vele. Nem a milliók 
fontosak előtte, amiket feláldozott a lelki 
kulura oltárán. Azoknál sokkal értékesebb 
neki a jótett tudata. A fejedelmi adomá
nyokat olyan lélekkel adta, mint ahogy én 
a krajcáromat beledobom a szegény gyer
mek perselyébe. Az apostoli igék úgy hang
zottak el ajakéról, mintha mindennapi dol
gokról szólott volna . . .

Apostoli munkásságával történelmi la
pokra irta nevét, de azzal az én telkembe 
csak egy diadalmas tudatot vésett. Mikor 
főpapi tulajdonságaival egy uj püspök- 
típust teremtett meg, tulajdonképpen azt 
mutatta meg, hogy ilyen az örökigazságok 
apostola. Emberfeletti célokat szolgál, mert 
emberi hivatása magasságába emelkedett.

S mivel e magasságból nézi nemcsak 
főpapi hivatását, hanem minden földi hi
vatást, az egész emberi életet, az ő be
rendezéseivel, kicsinyességeivel, gyarlóságai
val és egyúttal nagyszerűségeivel; mivel
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ERDÉLY EZÜSTÖS ÜNNEPÉRE.

Hajtson ki az öröm 
Lengedező fája, 
Örvendező Erdély. 
Borulj le alája! 
Szeretetünk, hálánk 
Gyűjtsön egybe minket, 
Áldja meg az Isten 
A mi örömünket.

Kinek szentelt keze 
Mindig áldást hintett, 
Nyomorok ablakán 
Mindig betekintett, 
Krisztusi buzgalma 
Kinek sose' lankad :

Áldja meg az Isten 
Nagy apostolunkat!

Égi fénykorona 
Szálljon ma föléje; 
Lássa dicsőségben 
Szerető Erdélye. 
Tartson örök lángban 
Benne szivet, elmét, 
S áldja meg az Isten 
Nagy szive szerelmét!

Ezüstkoszoruból 
Legyen feje éke, 
Drága sok ezüsttől 
Tündököljön széke. 
Erdély nagy imája 
Csillog az ezüstön: 
Áldja meg, áldja meg, 
Tartsa meg az Isten!

Omega.

Majláth püspök életéből.

Akik jók és igazak: ünnepeljenek velünk. 
Jöjjenek el a szivükkel hozzánk. Oda a fehér 
várba, Gyulafehérvárra. Hull már az avar itt is és 
fáj inár a napsugár. Ilyenkor szép az emlék, mert 
valami finom, meleg bánat, játszik a lélekkel. Ilyen
kor fáj a szivünk azért, ami régen volt, vagy ami 
sohasem lesz. Megszentelt bánata minden szívnek 
van s mind visszatér, ha járjuk az avart. Finom 
pókhálók alatt halkan, csöndesen járjatok, tiszta- 
szivü emberek,, mert a zaj és lárma sebet üt az 
emlékeken. Akik jók és igazak vagytok, jöjjetek 
el hát a fehér várba, Gyulafehérvárra. Ott ünne
pel Erdélyország püspöke. Tavaszos ünnep ez 
azoknak, akik Ismerik, akik megértették az ő karak
terét. élete célját. És azt az életcélt negyedszázad
dal ezelőtt, egy virágosán tiszta ifjú szív, a föl
szentelt oltár előtt, Istennek ajánlotta. Sok pogány 
oltárt rombadöntött azóta is a szociális erő s a
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oly perspektívából nézi és látja a valót, 
amely nem mindenkinek adatott meg, ezért 
sokan nem értették meg, s tán ma sem 
értik. De én értem, az ezrek értik s a jövő 
ezredek még jobban megfogják őt érteni 
s áldjuk az Urat, hogy ily püspököt adott 
az egyháznak s a hazának, kinek szive- 
lelke csupa tűz, csupa izzó szeretet.

A községi iskola.
Petrozsény nagyközség képviselőtes

tülete két év előtt elhatározta, hogy egy 
négytanerős iskolát fog fölállítani. Ezáltal 
egyrészt az itteni elemi iskolák túlzsúfolt
ságát akarta megapasztani, másrészt pedig 
az oktatásügy fölkarolásából is kivenni óhaj
totta a maga részét. A cél szép és nemes. 
Méltó egy fenkölt gondolkozásu képviselő
testülethez. És hogy az uj iskola hivatása 
magaslatán álljon, kimondotta, hogy kiváló 
tanerőket fog alkalmazni, a kiket jól is fog 
dotálni.

Az iskola az elmúlt évben egyelőre két 
tan erővel kezdődött meg Rédl Frigyes ideig
lenes igazgatása mellett. Az évvégi ered
mény kitűnő volt, úgy, hogy jogos volt a 
remény, miszerint a községi iskola valóban 
minta-iskola lesz.

A folyó tanév elején a községi iskola
szék betöltötte a más két tanítói állást is. 
Remélni lehetett, hogy ez iskola nyugodtan 
láthat munkájához. Az egyik újonnan vá
lasztott tanító visszalépése, valamint egy 
régebbinek leköszönése azonban zavart tá
masztott, amely azonban remélhetőleg rö
vid idő alatt meg lesz szüntethető uj két 
tanító megválasztása által.

őszintén óhajtjuk, hogy a községi is
kola két kiváló tanerőhöz jutna, a kik ké
pesek lesznek a mindenirányu várakozásnak

megfelelni s a kik nem szájhősködéssel, 
vagy holmi uj megváltó eszmék propagá
lásával akarnak tekintélyt szerezni és a szü
lők bizalmát megnyerni, hanem komoly, 
alapos, szakadatlan lelkiismeretes munkával, 
úgy, amint azt a magyar törvény s az ifjú
ság jól fölfogott érdeke kívánja. És ha a 
tanító teljesen hivatásának él; ha nem akarja 
a törvényt kijátszani, hanem annak szelle
mében és útmutatása mellett műveli a rá
bízott gyermekek szivét és lelkét; ha ki
zárólag csak szent hivatását tartja szem előtt, 
a mely sohasem ellenkezhetik vallás és 
haza érdekeivel: akkor magától fog meg
nőni a tekintélye is, és magától megjön a 
társadalom bizalma és szeretete is. Más
képen soha.

A háború küszöbén.
Ki és mi keveri a kártyákat?

A diplomaták mindenkor kétkulacsos 
emberek voltak. A közfölfogás joggal tartja 
őket ilyeneknek. A mostani Balkán-háború 
kuliszái mögött is nagyfejü diplomaták áll
nak. Nem a Balkán népeinek terjeszkedési 
szomja s földéhsége csinálja a fölfordulást 
— hisz e népek is örülnek, ha békében 
lehetnek — hanem azok a diplomaták, a 
kik úgy játszanak a kisebb népek érdekei
vel, mint macska szokott az egérrel.

A ki az utolsó évek nemzetközi ala
kulásait figyelemmel kisérte, tudja, hogy 
Angolország semmiféle áldozattól és semmi
féle fáradságtól nem riad vissza, csakhogy 
legveszélyesebb ellenfelét (Németországot) 
a világkereskedelem piacáról leszorítsa, vagy 
legalább meggyengitse. Azon politika, mely 
Németországot izolálni akarja, s melynek 
érdekében VII. Eduárd, néhai angol király 
is annyit fáradozott; Németországnak sem-

mit sem ártott, mivel Magyarország-Ausztria 
híven kitartott német szövetségese mellett. 
Az angol király annak idején személyesen 
megkisérlette királyunkat eltéríteni, de hasz
talan. Csalódva és elkeseredve kellett Lon
donba visszatérni.

Mindama nehézségek és tűszurások 
melyeket a londoni kabinet az annexio óta 
minduntalan okozott és még mindig okoz, 
nem egyebek, mint revancheok azon balsiker 
miatt, melyet fönnebb emliténk. Londonban 
ugyanis őrületes félelem uralkodik a német 
flotta félelmetes növekedése miatt.

Nem épen oly rég, hogy a londoni 
parlamentben keserű panaszok hangzottak 
el a mi tengeri haderőnk szaporítása miatt, 
mert hisz a magyar-osztrák csatahajók sza
porítása indirekte Németország erősödését 
jelenti.

Olaszország kezdettől fogva a legmeg- 
bizhatatlanabb társ volt. Nem egyszer hir
dették már, hogy a hármas szövetség csak 
papíron létezik s fölbomlás előtt áll. Né
metországnak tulajdonkép tehát csak egy 
szövetséges társa van, de ez is elég ahhoz, 
hogy Angolországot Francia és Oroszorszá
got állandóan sakkban tartsa. Az angol kor
mány monarchiánkat most fölötte nehéz 
helyzetbe akarja hozni. Egy különböző ol
dalról nyugtalanított monarchiának Német
ország nem nyújthat elég erős hátvédet.

A világtörténelem számtalan példát hoz 
föl, a melyek Angolország ezen politikáját 
igazolják. Az angol birodalom a kincsszom
jas és ravasz népek ősi typusa. A geszte
nyét azonban mindig mással kapartatja ki. 
Ismétlődik az ő politikájában a farkas és a 
róka meséje. A farkas (Balkán) a tűzbe 
megy, hogy a róka terveit öntudatlanul 
megvalósítsa. S e játéknál Oroszország 
asszisztál az ő külön számításaival, őrködve

kultúra Erdélyben is: de a legszebbet, a legméltó- 
ságosabbat, az egyetlent, melyben a lélek békéje 
nyugszik, a hitélet oltárát nem renditette "meg, 
mert annak őrtüzeket az erdélyi püspök gyújtott 
fel, hívei lelkében. Viszi magával a hitet, a nyu- 
galmatadó szeretetet s ott marad a finom, csön
des bánat, ahonnan távozik Erdély püspöke.

A szép Baranyában, Bakócán, a dunántúli kis 
faluban, egy csöndes kastély emelkedik, hol Majláth 
püspök gyermek éveit töltötte előkelő családja kö
rében. Legcsöndesebb, legjobb, legkisebb, legsze- 
retettebb gyermeke a Majláth palotának: lelke 
mindene a csodás szépségű, nemeslelkü édes
anyának, aki mosolygó arcú legkisebb gyerme
kére pazarolja lelke kincseit. Főúri világban, elő
kelő lelkikőrnyezetben nő fel a gyermek Gusztáv. 
Szülői szem őrködik minden gondolata, minden 
érzése fölött s nevelőjéhez Döbrössy Alajoshoz, 
aki jelenleg pécsi kanonok, igaz baráti, testvéri 
szeretettel ragaszkodik, mint gyermek, mint ifjú s

csak érettségi után válnak meg. Egy nagy mű
veltségű, finom lelkű paptól kapja az első, tiszta 
lelkihatásokat a fejlődő ifjú, aki mint apró, pici, 
göndörhaju gyermek, a fényképen is imára kul
csolt, átszellemült arccal van megörökítve, mintha 
ott lebegne fölötte lelke jövendő hivatása.

A Gondviselés úgy vezette lelkét, mint ke
vés ifjúét az életben. Neki nem kellett megvívnia 
magával a nagy, benső harcot, hogy felismerje 
az utat, melyen haladnia kell, hogy boldog le
hessen ő maga s nemes vonzó egyéniségének, 
tudásának, műveltségének, rangjának, egyházi és 
magánvagyonának erejével boldogíthassa az elha
gyottakat, a szenvedőket, a hívőket és a kétkedőket,

Az erdélyi püspököt az Úristen mindennel 
megáldotta, mi a földiek szemében érték. Volt 
előkelő neve, rangja, vagyona, rokonszenves kül
seje, kiváltságos lelke. Istenem! Az ilyeneké a vi
lág! Járhatta volna ő is azt az utat, melyet akár
hány mágnásunk. A gond, a szegénység sem kény-

szeritette arra, hogy „bisztos“ pályán legyen, ami 
megélhetést és tiszteletet ad a szegény ember 
gyermekének.

Majláth püspök lelkének sohasem kellett ví
vódnia mellékgondotatokkal a pályaválasztás ide
jén. Ama kevesek közé tartozott, kik habozás nél
kül, egyenesen, bisztosan, merészen, a fiatal szivek 
gyönyörű idealizmusával követhetik leikök és benső 
érzésük szavát. Mi más vihetett volna egy ilyen 
előkelő, finom lelki és társadalmi körben felnőtt 
ifjút a papi pályára I? Arra apályára, melynek leg
szebb, de legnehezebb az útja. Amelyen komoly, 
nagy kötelességek, felelősségek igazságtalan és 
laikus bírálatok és vádak nehezednek nem egy
szer az emberre, ki oltárok felé halad. Aki önként 
veszi fel a lélek útját: annak volt és lesz ereje 
meggyógyítani mások sebét.

Az a 6—8 esztendős gyermek ott a térdep
lőn : könnyet csal a szembe, olyan meghatóan 
szép az imádságos, meleg, gyermeki tekintete.
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természetesen, nehogy az ő pártfoglaltjai" 
nak, a balkán államoknak, nagyobb baja 
essék.

A balkán államok különben ugyancsak 
komolyan készülődnek a háborúra. Szerbia 
lázban van, a 16 évesektől az 50 évesekig 
mindenkit behívtak. Bulgária előljár a kon
certben s a lelkesedéstől megittasodva való
ságos mámorba esett. Ultimátumot még 
nem küldöttek ugyan Törökországnak, de 
már ez is be fog következni, hacsak a 
hatalmak az utolsó percben vissza nem 
tartják őket. De ki bizhatik a hatal
mak Őszinte békeszeretetében, mikor a mé
regkeverő angol diplomácia épen a zavart, 
az összegabalyitást akarja, hogy Magyar
ország-Ausztriát lekösse s Németországot 
esetleg megtámadhassa?

Nehéz napok előtt állunk. Külügymi
niszterünk szerint lábhoz tett fegyverrel kell 
a fejleményeket szemlélnük. De bízunk ab
ban, hogy minden háboru-kedv dacára is 
kisüt pár nap múlva a béke napja, vagy 
ha a háború mégis kitörne, annak csupán 
szemlélői lehetünk. Egy balkáni bonyoda
lomba keveredni fölötte kockázatos dolog 
volna, melynek végét megjósolni senki sem 
tudhatná.

— Majláth Gusztáv Károly gróf erdélyi 
püspök ur őnagyméltósága holnap (vasárnap) f. 
hó 6-án ünnepli 25 éves papi jubileumát. A róm. 
kath. templomban ünnepélyes istentisztelet tartatik 
d. e. 10 órakor, a melyre a kath. hívek és az ő 
tisztelői ez utón is meghivatnak. Délután fél 4 
órakor a zárdaiskolában egy kis ünnepély tartatik. 
melyre a szülők s a kath. nőegylet tagjai ezúton 
hivatnak meg.

— Őfelsége I. Ferencz József apostoli 
királyunk névünnepe alkalmából a róm. kath. temp
lomban ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet volt, 
a melyen résztvettek a hivatalok, a tanuló ifjúság

tanári karával, a polgári és elemi iskolák s a hí
vek közül is igen sokan. Istentisztelet alatt a róm. 
kath. tanulók énekeltek Kabdebó Kálmán sárvári 
kántor ur orgonakisérete mellett, a ki precíz or
gonajátékával s offertoriumra énekelt király-hym- 
nuszával az istenitisztelet fényét nagyban emelte.

— Eljegyzés. Meintz István lapunk mettőrje 
eljegyezte Dreu Ferenc társulati kőmives kedves 
leányát Mariskát. Gratulálunk.

— Kinevezés A s.-tarjáni bányatársulat 
Dankó Antalt a nagymányoki kőszénbánya könyve
lőjét nevezte ki pénztárosnak.

— Áthelyezés A vall, és közoktatásügyi 
m. kir. Miniszter ur Gerbner Árpád főgimnáziumi 
tanárt a nagykállói áll. főgimnáziumhoz helyezte át.

— Személyi hir. Kabdebó Kálmán községi 
tanítót f. hó 1-én Sárváron megválasztották, e te
kintélyes vidéki központ kántorává. Midőn e jól 
megérdemelt kitüntetést örömmel hírül adjuk, nem 
mulasztjuk el megemlíteni azt, hogy benne a köz
ségi iskola egy úri, minden tekintetben kifogástalan 
és képzett tanítót veszített el. Rövid egy évi ittléte 
és működése, úgy a hivatalos, mint társadalmi kö
rökben, elismerést és tiszteletet szerzett számára. 
Sok szülő és tanítvány, a kiknek oktatása rá volt 
bízva, fogja sajnálni a derék tanító távozását, Mi 
is sajnáljuk, de azért őszinte örömmel gratulálunk 
a megérdemlett szép uj pozícióhoz.

— A petrozsényi műkedvelők köre f. 
évi október hó 20-án saját könyvtára javára a 
Kekkel-féle (társulati) vendéglőben világpostával 
egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti- 
dij: szemé lyjegy 1 korona 20 fill. Családjegy há
rom személyre 3 korona. Kezdete este 8 órakor. 
Zenét a petrozsényi első zenekar szolgáltatja. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogadunk és hirlapilag nyug
tázunk. Azon hölgy aki a legtöbb lapot kapja és 
aki a legtöbb lapot eladja egy értékes emléktárgy
ban részesül.

— A jó szomszéd, érdekes perpatvar volt 
szept. 29-én este a Főutca 29. számú házában. 
Egy födél alatt laknak Pataky György és Schwarc 
Jakab nyomdász. Pataky felesége már hosszú idő 
óta kellemetlenkedett Schwarcz nyomdász felesé
gének, amig szept. hó 29-én este a perpatvar 
annyira elmérgesedett, hogy majdnem tettlegességre 
került a sor. Schwarcz nyomdász, hogy ezt meg

akadályozza, egy Browning-pisztol utánzatu cigaretta 
tárcát vett elé és azt ráfogta Patakinéra, aki ettől 
annyira megijedt, hogy lecsendesedett deSchwarczot 
a csendőrségnek följelentette. A csendőrség ki is 
vonult s az ártatlan jószágot elkobozta mint bűn
jelt s bárha bűnügyről szó sem volt, a perpatvar 
szereplőit elő vezettette. Persze hogy felsülés lett a 
vége. A leghumorosabb a dologban, hogy ott 
szerepel az ártatlan cigaretta-tárca a bírói asztalon 
mint gyilkos szerszám.

— M. kir. kőszénbányahivatal, a mint 
halljuk, a kincstári kolóniában 20 házat újra hasz
nálatba vesz, a mennyiben ide telepíti a kincstári 
rakodó, osztályozó és fatelepi munkásait. A köz
ség adófizető polgárai, egész bisztosan tudjuk, nem 
fognak ezért neheztelni.

— Az ujválasztási törvény. A Lukács
kabinet amint értesülünk, minden előkészületet 
megtett arra nézve, hogy az uj választójogot f. 
hó végén benyújtsa. A törvénytervezet, melyet 
Némethy belügyi államtitkár dolgozott ki Lukács 
főminiszter utasításai szerint, jelenleg az igazság
ügyi minisztériumban van, hogy azt véglegesen 
megszövegezze. E kidolgozásnak okt, 15-ig meg 
keli történnie mert 15. és 20-a között be lesz mu
tatva őfelségének előzetes jóváhagyás végett s 
így e hó végén a képviselőház elé kerül. A mungó 
párt az ellenzék nélkül azt termézzetesen akcep
tálni fogja s igy ismét szaporodni fog azon tör
vények száma, a melyek az erőszak burokjában 
születtek, de a melyek a nemzet leikétől távol állnak.

— Jön az üstökös! A kalocsai jezsuiták 
observatoriumához és az ógyallai csillagvizsgá
lóhoz jelentés érkezett, mely szerint Gallé csillagász 
még szept. 10-én a jóreménység fokán uj üstököst 
fedezett fel, mely azonban déli állása miatt nálunk 
eddig nem is volt észlelhető. Most azonbhn már 
az északi éggömbön jár és gyorsan közeledik s 
a napokban legalább távcsővel látható lesz. A mint 
a déli észlelések jelzik, az üstökös meglehetősen 
féuyes s mivel október közepéig épen megfelelő 
helyzetben lesz, akkor nálunk is szabad szemmel 
is látható lesz. Ekkor csóváját is kifogja terjesz
teni. Többen állítják a Zsilvölgyében is, hogy már 
látták. Sajnos, hogy az idő ismét esőssé vált, mert 
ez megakadályoz abban, hogy újra egy szép égi 
tüneményben gyönyörködhessünk.

— Bizalmas. Mindazok, kik üzlet lebonyo
lításban fizetési zavarokkal küzdenek, fizetési kép
telenség előtt állnak, saját érdekükben, kellő titok
tartás mellett forduljanak e lap kiadóhivatalába 
(Muntyán nyomda) hol bővebb felvilágosítást nyer
hetnek, ki egy hírneves vállalattal lévő Összeköt
tetésénél fogva kellő biztosíték mellett ezek finánci- 
rozását is kieszközli.

Ezt a tekintetet nem veszítette el később az ifjú 
se és nem borult el azután se. Mintha benne volna, 
vele volna az édesanyák glóriás szeretete. Vannak 
szemek, melyeknek nézése bánt, fáj, zavar; és 
vannak, amelyeknek tekintette addig nem ismert 
nyugalmat ad a lelkibetegnek, mert csodás, mély 
jóságot és szelídséget közvetít Ez a Majláth püs
pök anyai öröksége, Az édes apai: a pihenést 
nem ismerő munkaszeretet és kitartás.

Az imádkozó gyermeken ott pihen az akkori 
hercegprímás tekintete. Az országbíró barátai, buda
vári palotájának gyakori vendégei: Simor és Hay- 
nald álmai már ott figyelődnek a szelidnézésü 
Gusztáv körül. A bíborosok látogatása a palotá

ban, egyre maradandóbb nyomokat hagy a gyermek 
lélekben. A hercegprímásnál végzi első áldozását, 
tőle nyeri el a bérmálási szentséget, ő veszi fel 
később a kékruhás kis papok közé, ő szenteli fel, 
ő veszi maga mellé oda Esztergomba a papne

velőbe tanulmányi felügyelőnek. A két fiatal pap, 
Prohászka Ottokár és Majláth Gusztáv, együttesen 
végzik ráeső kötelességeiket.

A Majláth püspök papi pályája Esztergomban 
kezdődik, majd Komáromba kerül helyettes plé
bánosnak. Érettségi után, melyet a budai II. kert 

kath. főgimn.-ban tiszta jelesen tett le, előbb kimegy 
hűséges gyermekkori barátjával Zichy gróffal Tur- 
csányi János papinevelő kíséretében a strassburgi 
egyetetemre s az ott töltött 5—6 holnap múlva 
hazaszólitja atyja szomorú halála s lelki ösztöne 
egyenesen odaviszi a wieni pazmaneum kékruhás 
kis papjai közé.

Életének korszakot alkotó állomásai voltak; 
a pozsonymegyei Zavar, hol atyja sirhalma áll s 
hol elsőmiséjét mondja. Innen vezet az ut a már 
előbb említett sorrendben Esztergom után Komá
romba, honnan meglepetésszerűen szólítja ki a

királyi kegy a fiatal grófot és kinevezi Lönhardt 
püspök mellé koadjutorrá.

A Gondviselés ekkor vezette Erdélybe Maj
láth püspököt Akik féltek előkelő hangzású ne
vétől, fiatalságától, azok ma hódolattal köszöntik 
az okos, a bölcs, a tapintatos, körültekintő, jósá
gos egyházfejedelmet. Akik fiatalságától féltek: 
azok könnyezve csókolják meg felszentelt kezét, 
mely atyai szeretettel simogatott annyi szenvedést. 
Megmutatja az idő, hogy mire születnek a lelkek! 
Mindig megmutatja. Talán őszül már a fiatal püs
pök gesztenyeszinü haja is. De ha megszentelt 
utján őszüllő fejjel halad az avarban: szép lesz 
az ő emléké. Szép mindeniké, akinek a szive jó 
és meleg. Az erdélyi püspök köré hiába hull a 
sárga avar: tavasz lesz ott mindig, ahol ő jár az 
emberek között.

írószerek 
Iskolaszerek

Rajzszerek
Muntyán Tivadar papirkereskedése a legolcsóbb

Iskolatáskák 
Levélpapírok 
Rajzfüzetek
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88 HIRDETÉSEK.

4550/1912. tlkvi. szám.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A petrozsényi kir. járásbíróság mint tlkkvi. 

hatóság Dr. Ulain Ferenc dévai ügyvéd, mintSteiner 
Ferenc és tsa. cég csődtömeggondnoka végre- 
hajtatónak Róth Lászlóné szül. Löwy Etelka pet
rozsényi lakós végrehajtástást szenvedők elleni 
árverési ügyében a végrehajtási árverést végre- 
hajtatónak 100 kor. tőke ennek 1911. évi aug. hó 
10-ik napjától járó 5°/o kamatai 87 koronában meg- 
áilapitott eddigi, a jelen kérésért 16 koronában 
megállapított költség iránti követelése kielégítése 
végett a dévai kir. törvényszék a petrozsényi kir. 
járásbíróság területén lévő és Vulkán község ha
tárán fekvő 1. a vulkáni 753 sztjkvben A t 1 srsz, 
1108/1 hrsz. a. foglalt ingatlanból végrehajtást szen
vedő nevén álló l/2-ed részre 1207 kor. 50 fill. 
2. ugyanazon tjkvben A t 2 srsz. H5I/2/2 hrsz. 
a. foglalt ingatlanból a végrehajtást szenvedő ne
vén álló l/2-ed részre 5 kor. egyenkint és össze
sen 1212 kor. 50 fillérben megállapított kikiáltási 
árban elrendeli azon kiegészítéssel, hogy az 1908. 
évi XLI. t.-c. 26 §-a alapján házbéradó alá eső in
gatlanok a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adhatók.

Az árverés megtartására határnapul 1912. 
évi november hó 5-ik napjának d. e. 10 óráját 
Vulkán község házához kitűzi.

Árverezni szándékozók, kivéve kir. kincstárt, 
továbbá az 1889. évi XXX. t.-c. 10 §-ának második 
bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibo
csátására jogositot és Bpesten székelő r.-t. és szö
vetkezeteket, valamint az 1898. évi XX111. t.-c, alap
ján alakult Országos Központi Hitelszövetkezete
ket, mely utóbbiak a javukra zálogjoggal megter
helt ingatlanok elárverezésénél bánatpénzt letenni 
nem kötelesek, tartoznak minden egyes ingatla- 
kikiáltási árának 20 o/o-át készpénzben vagy óva
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Azon árverező, ki az árverés alá bocsátót 
ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bá
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz 
ígérete figyelmen kívül marad és a haladéktalanul 
folytatandó árverésben részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól az 1908. évi XLI. 
t.-c. 21§-a alapján felmentett árverelő a bánatpénz 
kiegészítésének megfelelő összeget sem köteles 
letenni,

Erről érdekeltek értesittetnek.
A kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság. 
Petrozsény, 1912. aug. 19-én.

Lányi s. k. kir. aljbiró.
A kiadmány hiteléül:

Kovács s. k. kir. tlkkvezető.

3064. szám 1912. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a puji kir. járásbíróságnak 1911, évi Th. 
29/2 számú végzése következtében Dr. Tirea Mihály 
puji ügyvéd által képviselt Ivászk György javáaa 
140 kor. s jár. erejéig 1911. évi október hó 13-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 620 K becsült következő ingóságok, 
u. m. sertések, ökrök, széna, csikó nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek a petrozsényi kir. járásbíró
ság 1911.-ik évi Fm. 6/1 számú végzése folytán 
140 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi febr. 
hó 15-ik napjától járó 5°/o kamatai, 1/3°/o váltódij 
és eddig összesen 67 kor. 90 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Livazény községben, 
végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 
1912. év október hó 17-ik napjának d e. 12 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107, és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaitatták és azokra kielé
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Petrozsény, 1912. szept. hó 22. napján.
Bíró János, kir. bir. végrehajtó.

A OD
BONENSEKET

ebéd és vacsorára 
étlap szerint úgy 
háznál, mint házon- 
kivül elfogad Herz 
Mérné, a volt Wag
ner szállodában ::

Iminta
SÖRCSARNOK

an szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, 
hogy 1912. évi október hó 2-án a „Minta-1 vendéglőt és sörcsar

nokot átvettem és azt újonnan átalakítva folyó évi október hó 13-án 

EZ3 HALVACSORÁVAL EZ3
egybekötve ünnepélyesen megnyitom. Egy teríték, mely áll halpaprikás és 
turóscsuszából 1 korona 20 fillér. Fötörekvésem mindenkor az leend, 
hogy tiszta és jó magyar konyhával álljak a nagyérdemű közönség rendel
kezésére. Mindennap friss vlilásreggell. Abonenseket úgy háznál, mint 
házonkivül jutányos árak mellett elfogadok. Tisztán kezelt italok és min
dennap frissen csapolt kőbányai sör. A nagyérdemű közönség szives 
——————— pártfogását kéri kiváló tisztelettel —————— 

GITZ SÁNDOR „MINTA" VENDÉGLŐS.

Nyomatott Muntyán Tivadarvillamoserőre berendezett gyorssajtóján, Petrozsény.


